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Αγαπητέ κε Πρόεδρε,

Λυπάμαι που σας ενοχλώ, αλλά πιστεύω ότι χωρίς τη δική σας βοήθεια η 
δεκαπεντάχρονη προσπάθεια μου δεν θα πραγματοποιηθεί.

Απόδειξη αυτού είναι η επέμβασή σας στο θέμα των Αρχαιολογικών Εγκρίσεων που 
χωρίς να υπάρχει κανένα απολύτως πρόβλημα (όπως αποδείχθηκε με την απόφαση του 
ΚΑΣ, 13 ψήφοι υπέρ και 1 αποχή) για δεκαπέντε μήνες οι αρμόδιες υπηρεσίες δεν είχαν 
απαντήσει, έστω και αρνητικά, στις αιτήσεις μας.

Στο θεσμικό πλαίσιο για τις ΠΟΤΑ εμπλέκονται πολλές δημόσιες υπηρεσίες (σε πολλές 
περιπτώσεις ασυντόνιστες μεταξύ τους) και η έλλειψη εμπειρίας, λόγω της πρωτοτυπίας 
του εγχειρήματος, έχει καθυστερήσει πάρα πολύ τις διαδικασίες.

Έτσι η απαιτούμενη, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, Κοινή Απόφαση των 
Υπουργών Ανάπτυξης, ΠΕΧΩΔΕ και Εθνικής Οικονομίας για την «Οριοθέτηση» της 
ΠΟΤΑ, που αποτελεί βασική προϋπόθεση για την υλοποίηση του Προγράμματος, δεν 
έχει εκδοθεί ακόμα.

Σήμερα, μετά από πληθώρα εγκρίσεων, γνωμοδοτήσεων, υποβολών και επανυποβολών, 
συσκέψεων κ.λ.π. , φαίνεται ότι η υπόθεση της «Οριοθέτησης» φθάνει στο τελικό της 
στάδιο, όμως οι διαδικασίες θα πρέπει να επιταχυνθούν και απλοποιηθούν αν θέλουμε 
να φθάσουμε σε αποτέλεσμα.

Από την άλλη πλευρά επειδή οι εκτάσεις είναι μεγάλες (για την πρώτη φάση πάνω από 
4.000 στρ.) αντιμετωπίζουμε προβλήματα που δεν τα είχαμε υπολογίσει, π.χ. για ένα 
τμήμα 100 στρ. από το σύνολο των 1.450 στρ. του γνωστού κτήματος της οικογένειας 
Κοκέβη, το 1957 είχε γίνει από το Δασαρχείο Πρωτόκολλο Διοικητικής Αποβολής το 
οποίο απορρίφθηκε και πρωτόδικα και σε δεύτερο βαθμό το 1959. Αυτά έγιναν γνωστά 
σε εμάς όταν ζητήσαμε έγκριση από το Δασαρχείο της περιοχής και σύμφωνα με την 
νομοθεσία η διεκδίκηση από το Κράτος σταματά ανεξάρτητα από τις δικαστικές 
αποφάσεις και τα πόσα χρόνια θα περάσουν, μόνο αν υπάρξει Απόφαση του Νομικού 
Συμβουλίου του Κράτους.

Για να υποβάλουμε τεκμηριωμένο ερώτημα στο ΝΣΚ χρειάστηκε να ετοιμάσουμε ένα 
ογκωδέστατο φάκελο (τον οποίο και εσωκλείουμε) που για την προετοιμασία και την 
προώθησή του ενεπλάκησαν Υπηρεσίες της Περιφερείας, του Νομού και του 
Υπουργείου Γεωργίας. Ο φάκελος αυτός προωθήθηκε από τον Υπουργό Γεωργίας στις 
6/3/2000 προς τους Νομικούς του Υπουργείου του και το ΝΣΚ για να αποφανθούν.
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Για να γίνουν όλα αυτά πήρε πάρα πολύ χρόνο. Όπως μας βεβαιώνει ο κύριος 
Υπουργός, έχει δώσει προτεραιότητα στο θέμα και ελπίζουμε ότι σύντομα θα έχουμε 
την απόφαση του ΝΣΚ που είμαστε βέβαιοι ότι θα είναι θετική.

Από τη άλλη πλευρά, πληροφορηθήκαμε ότι έχει αποφασισθεί περικοπή κονδυλίων του 
προγράμματος «Τουρισμός -  Πολιτισμός» του Γ' Κ.Π.Σ. και συγκεκριμένα ο 
περιορισμός της Δημόσιας Δαπάνης των δρχ. 15,0 δισ. που είχε προταθεί για την 
ΠΟΤΑ. Είναι αναγκαίο να παραμείνουν οι αρχικές προβλέψεις ή, αν αυτό δεν είναι 
δυνατό, να ενισχυθεί το Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητας & Ανάπτυξης του 
Υπουργείου Ανάπτυξης για τον Τουρισμό, από το Ε.Τ.Π.Α. (FEDER) με επιπλέον 7,5 
δισ. δρχ. Δημόσιας Δαπάνης, ώστε να μπορούν να αντληθούν από αυτό κονδύλια για 
την ΠΟΤΑ. Όπως πληροφορούμεθα, μεθαύριο 26/7 ο Υπουργός κος Χριστοδουλάκης 
θα ανακοινώσει τα κονδύλια για το Γ' ΚΠΣ.

Κύριε Πρόεδρε πιστεύω ότι έχουμε φτάσει σε μία οριακή κατάσταση. Προκειμένου να 
λειτουργήσουν οι μονάδες πριν από τους Ολυμπιακούς Αγώνες, πρέπει να ξεκινήσουν 
τα έργα στις αρχές του επόμενου έτους. Αλλά και τα ψυχικά μου αποθέματα για το έργο 
αυτό, που έχω πιστέψει και αγωνιστεί, έχουν πλέον εξαντληθεί.

Σας βεβαιώ εάν δεν ένιωθα το βάρος των συμπατριωτών μου, που τόσες ελπίδες έχουν 
στηρίξει στο έργο αυτό, θα είχα εγκαταλείψει την προσπάθεια.

Για τους λόγους αυτούς κ. Πρόεδρε ζητώ και πάλι την προσωπική σας παρέμβαση προς 
τους αρμόδιους Υπουργούς (ΠΕΧΩΔΕ, Ανάπτυξης, Εθνικής Οικονομίας και Γεωργίας) 
και το Γ. Γραμματέα Περιφέρειας Πελοποννήσου, προκειμένου να συντονίσουν και 
δώσουν τις απαιτούμενες οδηγίες στις εμπλεκόμενες υπηρεσίες τους ώστε :

Να απεμπλακεί και επιταχυνθεί η διαδικασία έκδοσης της Κ.Υ.Α. για την 
«Οριοθέτηση» της ΠΟΤΑ.

- Να μην καθυστερήσουν άλλο οι διαδικασίες για την κατασκευή Δημοσίων Έργων 
που έχουν ήδη δρομολογηθεί και που είναι μεν ανεξάρτητα από την επένδυση, αλλά 
θα την εξυπηρετήσουν ιδιαίτερα (π.χ. αν δεν κατασκευαστεί έγκαιρα η Νέα Εθνική 
Οδός Πύλου -  Γαργαλιάνων η οποία παρακάμπτει την Πύλο καθώς και μία εκ των 
εκτάσεων της ΠΟΤΑ, το τμήμα αυτό της ΠΟΤΑ δεν θα μπορεί να ολοκληρωθεί και 
να λειτουργήσει).

- Να εξασφαλισθούν και κατοχυρωθούν οι αναγκαίοι χρηματικοί πόροι από το Γ’ 
ΚΠΣ σύμφωνα με τις αρχικές προβλέψεις.


